Тест  по теме «Дыхание»

Вариант 1.

1. В носовой полости человека вдыхаемый воздух подвергается:

А) обогащению кислородом;

Б) согреванию;

В) очищению от углекислоты;

Г) очищению от азота.

2. В формировании речевых звуков при прохождении воздуха по дыхательным путям человека участвуют:

А) бронхи;

Б) легкие;

В) плевральная полость;

Г) голосовые связки.

3.  В состав легких  человека не входит:

А) ветвящиеся бронхи;

Б) воздухоносные пузырьки – альвеолы;

В) легочная плевра;

Г)  пристеночная плевра.

4. Для определения жизненной емкости  легких человека нужно:

А) сделать спокойный вдох и спокойный выдох;

Б) совершить активную физическую нагрузку и посчитать частоту дыхания;

В) выдохнуть в спирометр воздух из легких насколько это возможно;

Г) посчитать частоту дыхания и частоту пульса в спокойном состоянии.

5. Во вдыхаемом воздухе по сравнению с выдыхаемым в наибольшем количестве  содержаться газ:

А) углекислый газ;

Б) кислород;

В) водород;

Г) инертные газы.

6. Обмен газов в легких происходит за счет:

А) разного содержания кислорода во вдыхаемом воздухе и в альвеолах;

Б) разных диаметров бронхов, по которым проходит воздух;

В) разной температуры  вдыхаемого и выдыхаемого воздуха;

Г) постоянства концентрации в воздухе азота и инертных газов.

7.  Обмен газов в тканях происходит за счет:

А) различий в строении артериальных и венозных сосудов;

Б) разной скорости движения крови в артериях и венах;

В) большей концентрации углекислоты в тканях, чем в артериальной крови;

Г) постоянной концентрации в воздухе азота

8. Для предупреждения заболеваний органов дыхания человеку необходимо:

А) дышать только стерильным воздухом;

Б) следить за чистотой рук перед приемом пищи;

В) соблюдать низкокалорийную диету;

Г) предохраняться от попадания инфекции воздушно – капельным путем.

9. Что нужно делать, чтобы не заразиться туберкулезной палочкой?

А) проветривать помещение и делать влажную уборку;

Б) поддерживать в помещении определенную температуру;

В) чистить зубы 2 раза в день;

Г) включать в пищу больше мяса.

10. В грудной полости у человека располагается:

А) желудок;                В) печень;

Б) трахея;                    Г) поджелудочная железа
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Вариант 2.

1. Какую функцию выполняют реснички мерцательного эпителия слизистой оболочки полости носа:

А) согревают воздух в полости носа;

Б) увеличивают поверхность слизистой оболочки;

В) являются рецепторами;

Г) удаляют слизь и частички пыли из полости носа.

2. Продолжением трахеи являются:

А) носоглотка;

Б) легкие;

В) бронхи;

Г) гортань.

3. В каких органах кровь насыщается кислородом:

А) в сердце;

Б) в почках;

В) в печени;

Г) в легких.

4.  В организме кислород транспортируется к тканям:

А) эритроцитами;

Б) лейкоцитами;

В) тромбоцитами;

Г) плазмой крови.

5. Дыхательный центр располагается в:

А) среднем мозге;

Б) продолговатом;

В) мозжечке;

Г) коре больших полушарий.

6. При вдохе:

А) диафрагма расслабляется;

Б) межреберные мышцы сокращаются;

В) диафрагма сокращается, и сокращаются межреберные мышцы;

Г) диафрагма и межреберные мышцы расслабляются.

7. Жизненная емкость легких измеряется:

А) тонометром;

Б) термометром;

В) спирометром;

Г) барометром.

8. Чихание и кашель – это:

А) ориентировочные рефлексы;

Б) условные рефлексы;

В) приспособительные реакции;

Г) защитные реакции.

9. Значение кислорода для организма заключается в:

А) вентиляции легких;

Б) защите организма от болезнетворных микроорганизмов;

В) участии  в окислении сложных органических веществ до более простых;

Г) осуществлении регуляций  процессов жизнедеятельности.

10. Воздушно – капельным путем передается возбудитель:

А) туберкулеза;                             В) дизентерии;

Б) гепатита;                                    Г) аскаридоза

Ответы:

Вариант 1

1Б;  2Г;  3Г;  4В;  5Б;  6А;  7В;  8Г;  9А;  10Б.

Вариант  2

1Г;  2В;  3Г;  4А;  5Б;  6В;  7В;  8Г;  9В;  10А

